

# УКРАЇНСЬКІ РОБІТНИЧІ ВІСТІ

ПРОЛЕТАРИ ВСІХ КРАЇН, ЄДНАЙТЕСЯ!

UKRAINIAN LABOR NEWS,  
Cor. Pritchard Ave. and McGregor St.,  
Winnipeg, Man., Canada.

The Provincial  
Library

UKRAINIAN LABOR NEWS

SUBSCRIPTION RATES:  
Per year ..... \$4.00  
Per half year ..... \$2.00

PIK XL

4. 64 (1271).

ЧЕТВЕР, 30. ТРАВНЯ 1929.

WINNIPEG, MAN.

THURSDAY, MAY 30th, 1929.

No. 64 (1271).

VOL. XI.

## НАЇЗД КИТАЙСЬКОЇ ПОЛІЦІЇ НА РАДЯНСЬКИЙ КОНСУЛЯТ.

ХАРБІН, Китай, 28. травня. — Китайська поліція виконала нині наїзд на радянський консулят в цій місті й забрала "нові трохи документів".  
Поліція арештувала генерального консула Мерікова й 43-ох членів його штабу. Арештовано також генерального консула Кузнецова, який приїхав сюди на візиту з Мукдену. Між арештованими є три жінки.  
Причиною наїзду мало бути те, що ніби то націоналістичний уряд викрич, що китайський генерал Фен Ю-Сян, який недавно виповів віну націоналістичному урядові, мав заключити з радянським урядом тайний договір.

ХАРБІН, Китай, 28. травня. — Поліція заявляє, що наїзд на радянський консулят виконано тому, що в приміщенні відбувалися збори Ш. Інтернаціоналу (?). Консулів, харбінського й мукденського, затримано в приміщенні головної поліції.  
(Дві повісті новинки під тою самою датою одна одній суперечать. Одна каже, що наїзд виконано, щоб найти документи тайної умови між Фен Ю-Сяном і радянським урядом, а друга — "бо в північці відбував збори Ш. Інтернаціоналу". На ділі є це звичайний черговий напад китайської релігійної поліції.)

## В РАДЯНСЬКОМУ СОЮЗІ ВИКРИТО КОНТРРЕВОЛЮЦІЙНУ ЗМОВУ.

МОСКВА, 23. травня. — Державне Політичне Управління оголосило нині викриття контрреволюційних організацій, які ширили свою пропаганду в залізничній індустрії та в копальнях золота і цинку.  
Організації мали на меті поведення радянського уряду і привернення капіталізму при допомозі чужинської інтервенції.  
Головою організації залізничного саботажу був фон Мек, колишній директор і шероцький приватної залізничної компанії Казань, а також Величко, бувший директор транспорту за царського режиму.  
Головою другої організації був Палчинський, командант

царської Зимової Палати в часі Жовтневої революції за уряд Керенського й бувший міністер торгівлі й індустрії, а в останніх часах професор лінгвістичного гірничого інституту.  
Обидві організації мали на меті шкодити індустрії й дисорганізувати її.  
Колегія Державного Політичного Управління проследила справу обидвох цих організацій й засудила фон Мека, Величка й Палчинського до розстрілу. Присуд виконано. Інших, яких знайдено винними в співучасті саботажу, засуджено на різні речинці позбавлення горажанської свободи.

## АРЕШТОВАНИ 1. ТРАВНЯ В МОНТРЕАЛІ РОБІТНИКИ ВИПРАВДАНИ.

Два молоді робітники, члени Комуністичної Ліги Молоді в Монреалі, Френк Брюс і Вільям Каштан, які були арештовані на 1. травня, а опісля оскаржені за підбурювання через поширення літератури, зістали увільнені на 21. травня від вини і кари.  
Брюс і Каштан несли пакунок літератури. Їх списали поліція і казала показати, що є в пакунках. Опісля забрано їх до поліції, де задержано їх від 2-ої години по полудні аж до садового ранку, а потім звільнено за порукою \$5,000 за кожного під тим умовлянням, що мають з'явитися на розправу

21. травня.  
В суді предложено копії циркулярів і суддя Косон відложив розправу на короткий час, щоби мати нагоду дерестудувати матеріал.  
Летючка містила в собі такі ключі: "Молоді робітники! Долой знаряддя праці на 1. травня!" "Демонструйте зі своєю класою!" "Проти Імперіалістичної Війни!" "Бороніть Радянський Союз!"  
Канадійська Робітничка Оборонча Ліга, яка взяла на себе справу оборони молодих товаришів, була заступлена на суді адвокатом М. Гарбером з Монреалу.

## ЗАКЛИКАЄ ДО ОПОРУ БРИТІЙСЬКІЙ ПОЛІТИЦІ.

Провідник індійських націоналістів Ганді визнає індуське й магометанське населення Індії ставити більший опір британській політиці через непослух й цілковите неохочення до представників британської влади.  
Його апель затвердив комітет всеіндійського конгресу, який репрезентує індусів і магометан, що домагаються самоуправня для Індії. Таке рі-

шення всеіндійського конгресу є відповіддю на репресії індійського уряду. Цей уряд заборонив свободу слова, ухвалив закон про депортацію комуністів і відложив загальні вибори до легіслатури в Делгі.  
Ганді каже, що "коли одна четверта частина цього населення Індії стане членами всеіндійського конгресу, це буде така непоборима сила, яку почує навіть заступник короля.

## Пролетаріят пятнує соціал-демократичних катів

**Масові протести робітників.**  
Першотравневі події в Берліні й поведінка поліції викликали хвилю великого обурення серед робітників усієї Німеччини. Це обурення вилилось у могутні демонстрації, що відбулися в усіх великих містах Німеччини. Для демонстрацій характерна масова участь робітників. У Хемніці в демонстрації брало участь 15,000 осіб, в Гановері — 10,000, в Гале — 10,000, в Штутгарті — 8,000, в Кенігсберзі — 8,000, в Ерфурті — 4,000, в Мангаймі — 4,000. Великі демонстрації відбулися також в Есені, Дортмунді, Дюссельдорфі, Золінгені, Раймшеді тощо.

Адміністрація багатьох підприємств у Рурі, Середній Німеччині й у Берліні, де робітники застрайкували на знак протесту проти акції берлінської поліції, вживає репресії проти робітників, особливо проти робітників-комуністів, що служать в різних низових робітничих організаціях. У Рурській країні й у Берліні, де багато страйкерів звільнено, збори робітників шахти Девандей, на яких були присутні понад 2,000 осіб, ухвалили не працювати, доки знову не приймуть на роботу звільнених членів. Відбиває настрої робітників на підприємствах

постанова будівельних робітників на підприємствах "Густав" у Рурській країні. В цій постанові говориться:  
"Робітники підприємств звертаються до всіх робітників із закликком і підкреслюють, що жадний чесний робітник не може далі залишатися членом соціал-демократичної партії. Виходьте з лав соціал-демократів і переходьте до лав комуністичної партії!"  
В Берліні 25 соціал-демократичних робітників, заарештованих у зв'язку з 1. травня, ухвалили на знак протесту вийти з соціал-демократичної партії й вступити до комуністичної.

## ВБИВЦІВ САККА Й ВАНЗЕТІ ПОКЛИКАНО ПЕРЕД СУД.

БОСТОН, Масс., 24. травня. — Г. Дж. Кантер, друкар й активний комуніст, якого обвинувачено за "кримінальну образу" бувшого губернатора штату Массачузетс, А. Фулера, станув нині перед судом присяжних в вищій кримінальній суді в Софолк.  
Розправа розпочалася ввечері. Вона звернула на себе широку увагу місцевих робітників і рівночасно викликала серед них велике обурення, бо вже на самім початку розправи показалося, що суддя Роберт Реймонд руководиться великим упередженням до справи.  
Г. Дж. Кантера судять за те, що він минулої осені, підчас демонстрації виборчої кампанії комуністичної партії ніс плякат з написом: "Фулер — убийник Сакка й Ванзеті".  
Міжнародна Робітничка Оборона, яка взяла на себе оборону Кантера, є зарепрезентована на суді трома адвокатами. Їм вдалося примусити бувших членів губернаторської "дорад-

чої комісії" з'явитися в суд і розказати ще раз у чім саме знайшли вони вину Сакка й Ванзеті, що за неї покарано цих двох робітників смертною карою.  
На розправу викликано також бувшого губернатора Фулера, який мав принести до суду всі документи в справі Сакка й Ванзеті. Оборона домагалася, щоб Фулер явився на розправі як свідок і цим дав її нагоду ставити йому запитання. І хоч Фулерові доручено судове завізання, він його зігнував і вийшов на відпочинок до Рай Біч в стейті Нью Геймшайр. Це є власне та "легальна" штука, на підставі якої Фулер є поза юридичною массачузетського суду.  
На розправу прибудуть також адвокати, що боролися Сакка й Ванзеті, щоб сказати свою опінію про це, чи Фулер є моральним убійником двох невинних італійських робітників.

## РІЖНІ ВІСТІ

**ШЕСТА КОНВЕНЦІЯ КОМУНІСТИЧНОЇ ПАРТІЇ КАНАДИ.**  
Шеста Конвенція Комуністичної Партії Канади розпочинається в Торонто, осідку Центрального Виконавчого Комітету, в п'ятницю, 31. травня, з такою програмою нарад:  
1. Сучасне положення й завдання партії.  
2. Внутрішній і організаційний звіт.  
3. Індустріальний і трейд-юній звіт.  
4. Комуністична програма й положення в Комуністичному Інтернаціоналі.  
**Комісії.**  
а. Аграрна.  
б. Праця серед жінок.  
в. Молодь.  
г. Праця в масових організаціях.  
д. Партийна конституція.

**ЕКСПЕРИМЕНТИ НАД НОВОЮ ВИБУХОВОЮ МАТЕРІЄЮ.**  
КІНГСТОН, Онт., 24. травня. — У військових бараках Петавта роблять експерименти над новою вибуховою матерією, яка називається "анотол". Цю матерію винайшли британські експерти хемікалів і її вже вживає британська артилерія до наборів своїх нових гармат, які також складаються з секретного механізму. Експерименти переводяться по всіх доміях Великої Британії і коли покажуться, що кошти виробу "анотолу" не перевищать коштів виробу "кордиту", то в майбутньому "анотол" послужить до наборів всіх скорострільних гармат.

**ДІТЕЙ СУДЯТЬ, А ДОРОСЛИМ ДАРУЮТЬ.**  
ПЕГІНТСВІЛ, Кентокі, 24-го травня. — Шістьлітнього хлопчину Карла Магана визнано винним і засуджено на 15 літ до поправного дому за вбивство. В часі забави він взяв батькову рушницю і ранив фатально другу дитину.  
Судили судді присяжні. Дитина сиділа на батькових колінах, коли прокуратор старався доказати її вину.  
Свідки знімали, що дитина сказала так до свого вітця: "Я візьму батькову рушницю і зітру тобі голову".  
Свідки знімали, що дитина сказала так до свого вітця: "Я візьму батькову рушницю і зітру тобі голову".

## ВИБИЛИ ВІКНА, ЩОБ ЗВЕРНУТИ УВАГУ НА СВІЙ ГОЛОД.

МОНТРЕАЛ, 27. травня. — Шість молодих британських імігрантів будуть депортовані до Англії так скоро, як лише відсядять по два місяці в'язниці, сполученої з тяжкими роботами. Вони прибули до Канади несповна місяць тому і не знали тут таких обставин, як їм змальовано в старім краю. Вони не мали грошей і були голодні, тому вибили шибки в однім ресторані в Монреалі, щоб таким способом звернути увагу на свій голод. Головний суддя Перо засудив їх на двомісячне ув'язнення і на депортацію до Англії.

## СПОСІБ НА ЗВЛЬНЕННЯ З АРМІЇ.

ДАРЛІНГТОН, Англія. — Трох молодих жовірів засуджено до тяжких робіт за вбивство шиб. Вони заявили, що їм надокучило зле трактування в армії і вони мусли взятися на цей спосіб, щоб їх звільнено з армії.

## НА КРИМІ ВІДКОПАЛИ СТАРОВИННЕ МІСТО.

В п'ятім столітті на землях України і в Криму жив народ Готів. По якійсь часі Готи пішли на Захід, полишаючи Україну іншим народам, які на Готів напірали. По Готях деякі міста заціпили і в них осіли нові мешканці України, деякі поруйновано, деякі самі загинули. Торік комісія учених відкопала в Криму руїни одного такого міста Готів, яке займає простір 80 тисяч квадратних метрів. Учені гадають, що ті руїни є останками столиці кримських Готів Ескіркерме.

## ФРАНЦУЗЬКІ КОМУНІСТИ АТАКУЮТЬ УРЯД ПУАНКАРЕ.

ПАРИЖ, 23. травня. — Марсель Кашен, комуністичний посол французького парламенту, заатакував гостро уряд Пуанкаре за його терор проти робітничої каяси на 1. травня. Він сказав, що число арештованих того дня робітників вивисило поперех 3,000. Багато з них, як чужинців депортовано з Франції.  
Кашена попірали всі комуністичні послі й домагалися негайної дебати над цим питанням.

Відбулося голосування, яке виказало поважну опозицію до режиму Пуанкаре. 258 послів голосувао за комуністичним внеском негайної дебати, а 326 за її відложенням і за висловом довіри кабінетові Пуанкаре.  
Уряд Пуанкаре боїться дебатувати над справою першотравневих подій, бо такі дебати викрили б багато неприємних деталей відносно поведінки поліції.

## РАДЯНСЬКІ ЛЕТУНИ ПРИГОТОВЛЯЮТЬСЯ ЛЕТИТИ В АМЕРИКУ.

МОСКВА, 27. травня. — На родній Комісаріят авіаційного плавання планує полет радянських летунів до Злучених Держав через Аляску. Полет має відбутися в місяці серпні ц. р. на літаку "Країна Рад". Літаком будуть керувати 4 льотчиків, які мають зробити 12,500 миль дороги.

Літак вилетить з Москви і задержиться перший раз в Новосибірську на Уралі. Потім полетить попри сибірську залізничну лінію і задержиться в Хабаровську над рікою Амур. Тут здійсниться колаеса і припосичок човни. Дальший відпочинок буде в Петропавловську на Камчатці, а потім в Дач Гарбор (гольдіська пристань) на Алеутських островах. Потім полетять вони до Сіткі в Алясці, а далі попри морське побережжя до Сітлу й Сан Франціско. Опісля звернуть на схід до Шікаго й Нью Йорку.

## В БЕРЛІНІ ЗАСУДЖЕНО РОБІТНИКА ЗА УЧАСТЬ В ДЕМОНСТРАЦІЇ.

БЕРЛІН, 24. травня. — Берлінський суд увільнив трох молодих робітників, яких оскаржено за участь в першотравневих заворушеннях.  
Зізнання ствердили, що поліція заатакувала публіку і вистріляла без попередньої перестороги. На суді докзано також, що поліція била арештованих. Коли державний прокуратор хотів предложити свої аргументи, свідки оборони не

допустили до цього. Вони всі встали з своїх місць і зажадали звільнення оскаржених без дальшого слівства.  
Підчас другої розправи, робітника Фіркорна, якого оскаржено за спинення трамваю в день 1. травня на передмісті Берліна, Нейкельні, засуджено на три місяці в'язниці. Підчас рдсправи докзано, що поліція тяжко його побила.

## ВИНАЙШЛИ БАКЦИЛЬ ШКАРЛЯТИНИ.

Радянські учені Правомислов і Никольський відкрили бакциль шарклятини. Показалося, що цей бакциль розвивається на шкірі хорого. Це відкриття уможливило нарешті боротьбу зі шарклятиною.









